



ГЕРОИ СЕВАСТОПОЛЯ

Немецко-румынские войска ворвались на Крымский полуостров осенью 1941 года. Но, чтобы взять Севастополь, им потребовалось 250 дней.

Советские войска отчаянно оборонялись на небольшом плацдарме у ворот города, истощая соединения противника, которые в ином случае были бы быстро переброшены под Ленинград, Сталинград и, возможно, под Москву. Севастополь сражался до последнего солдата, но, к сожалению, был захвачен. К 16 апреля 1944 года в рамках Крымской наступательной операции Красная армия вплотную подошла к оккупированному нацистами Севастополю. Ожесточённые бои за город длились около трёх недель. Особенно кровавой была схватка за Сапун-гору — ключевую позицию гитлеровской обороны.

9 мая 1944 года Севастополь был освобождён.





ГОЛУБЕЦ ИВАН КАРПОВИЧ

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (ПОСМЕРТНО)

(1916 г. – 1942 г.)

25 марта 1942 года противник стал обстреливать Стрелецкую бухту из дальнобойной артиллерии. Иван Карпович увидел сторожевой катер «СК-0121», стоявший у пирса, которому осколки разорвавшегося снаряда пробили борт. Загорелись моторные отсеки. Возникла угроза взрыва запаса глубинных бомб и уничтожения судов,

находящихся в бухте. Иван Карпович бросился на горевший катер, сквозь бушующее пламя пробрался на корму и стал сбрасывать тяжёлые глубинные бомбы в море. Огонь разгорался всё сильнее, но за корму уже скатилась последняя 160-килограммовая глубинная бомба. Однако на корабле оставалось ещё около 20 малых бомб, сбросить которые было легче. К этому времени и корму охватило пламя. Сознвая опасность, отважный моряк-черноморец продолжал своё дело, пока не произошёл взрыв. Жертвуя собой, он спас десятки человеческих жизней и боевые катера.